

# IDEAL

DIARIO REGIONAL DE ANDALUCÍA  
EDITA: CORPORACIÓN DE MEDIOS DE ANDALUCÍA, S.A.

**Director General:**  
José Morenodávila Hernández

**Director de Relaciones Institucionales:**  
Melchor Saiz-Pardo Rubio

**Director Gerente:** Diego Vargas García

**Director Financiero:** Julián Fernández León

**Director Técnico:** José Antonio Henares González

**Director:** Eduardo Peralta de Ana

**Subdirector:** Esteban de las Heras Balbás

**Jefe de Información:** Miguel Martín Romero

**Jefes de Área:** Juan Jesús Hernández Hernández (Granada y Andalucía), Gabriel Pozo Felguera (Vivir/Cultura), Juan José Ruiz Molinero (redactor jefe), Francisco Martínez Perea (Deportes), Andrés Cárdenas Muñoz (redactor jefe de Suplementos), Antonio Garrido Gámez (Delegado Edición Jaén)

**Delegado Edición Almería:** Ángel Iturbide Elizondo

Publicidad



**Director Gerente:** Jorge Artero Núñez

Gran Vía, 8 1º 18010 GRANADA  
Teléfono 958 97 20 01 • FAX: 958 97 20 08

## Financiar el desarrollo

REPRESENTANTES de más de 180 países asisten estos días en Monterrey (México) a la Conferencia Internacional sobre Financiación para el Desarrollo. Esta convocatoria, propiciada por Naciones Unidas, pretende hacer realidad el compromiso de la Cumbre del Milenio (2000) de reducir a la mitad, en quince años, la pavorosa cifra de 1.200 millones de hambrientos, es decir, los que sobreviven con apenas un dólar diario, y para ello se debate la aprobación de una política global y coherente de ayuda al desarrollo. Aunque desde la Segunda Guerra Mundial se institucionalizaron programas de lucha contra la pobreza, la situación actual no es alentadora. Junto a la constatación del uso corrupto que dirigentes de países receptores han hecho de las ayudas, en el conjunto de los ricos la colaboración oficial al desarrollo ha descendido un 20% en la última década, según reconoce el Banco Mundial. En estos momentos, el conjunto de las naciones donantes dedica una media del 0,22% de su PIB a este objetivo (un 0,24 España). A la cabeza del ránking mundial se sitúa la UE, cuyos miembros se han comprometido en la cumbre de Barcelona a elevar ese porcentaje al 0,39% en los próximos años. Pero en el balance general es significativa la posición de Estados Unidos, con un 0,1% de su PIB. Semejante cicatería de la primera potencia desestabiliza las iniciativas que se po-

drían esperar de instancias como el Banco Mundial o la Organización Mundial de Comercio.

La lucha contra la pobreza debe estar vinculada a la modernización, democratización y liberalización de las sociedades y de sus economías para procurar una consolidación de las ayudas y su transformación en desarrollo. No se trata de imponer una suerte de colonialismo democrático, pero sí de que las estructuras administrativas y sociales se adapten al desarrollo de sus pueblos. Esa misma ayuda queda condenada al fracaso si se ejecuta al margen de los criterios de equilibrio y justicia que han de impregnar la acción de los Estados. Precisamente el papel de los Estados –algo muy relacionado con el reclamado gobierno de la globalización– tendría que ser definido en la cumbre, si los gobernantes están dispuestos, más allá del testimonialismo, a asumir los compromisos que les han llevado a Monterrey.

Los gobiernos tienen que ser consecuentes con el interés común y eliminar las gigantescas bolsas de pobreza, causa de terribles catástrofes humanitarias y en las que anidan graves conflictos. Y cabe esperar que sea la Unión Europea, representada en Monterrey por José María Aznar, la que lidere una nueva estrategia de ayuda al desarrollo que no sucumba ante la ambición del poderoso o a intereses mezquinos.

## Galileo, adelante

UNO de los frutos más sustanciosos de la pasada 'cumbre' de Barcelona fue la inesperada aprobación por los Quince del proyecto Galileo, un sistema genuinamente europeo de localización por satélite, que será gestionado por una administración civil. Las aplicaciones del sistema Galileo serán infinitas: se utilizará por ejemplo en la gestión de transportes y de flotas, en sistemas de protección civil y seguridad, en el seguimiento de mercancías peligrosas, etc.

La puesta en marcha de este sistema de satélites, que supondrá un salto cualitativo en el desarrollo de la tecnología espacial europea, fue impulsada tenazmente durante años por la comisaria Loyola de Palacio, pero, todavía en diciembre pasado, el Consejo de Ministros de Transportes la rechazó por las reticencias de varios países, que, presionados fuertemente por

los Estados Unidos, ponían en duda su viabilidad económica. En aquella ocasión, De Palacio acusó a los adversarios del proyecto de «subordinación tecnológica» a los intereses norteamericanos y amenazó con sacar adelante el proyecto sólo con el apoyo de los países interesados. El proyecto Galileo comenzará a ser explotado en el 2008, y hasta entonces habrá que invertir 550 millones de euros en el desarrollo y entre 2.100 y 2.400 en el despliegue. La industria aeroespacial española tendrá una participación del 14%, y a tal fin se ha creado ya un consorcio, Galileo Sistemas y Servicios, que agrupa a las principales compañías del sector. En definitiva, el proyecto Galileo supondrá un gran paso en la integración tecnológica europea. Pero también, y sobre todo, es una prueba de autonomía frente a la hegemonía política, tecnológica y militar norteamericana.

RAMÓN



LAPIDARIO

**ENRIQUE RUEDA-SABATER**  
REPRESENTANTE  
DEL BANCO MUNDIAL

«El movimiento antiglobalización y el Banco Mundial comparten el mismo objetivo»

**MANUEL VÁZQUEZ MONTALBÁN**  
ESCRITOR

«Habría que hacer un inventario del caos del mundo y darle respuesta»



**SAFIYA HUSSAINI**  
CONDENADA A MORIR  
LAPIDADA

«Me han condenado por ser pobre y venir de un pueblo pobre»

SUBE



Rambla de Almería. IDEAL

## Mantenimiento de la ciudad

El Ayuntamiento de Almería ha decidido conceder a una empresa todos los trabajos de mantenimiento de los parques, paseos y vías calificadas de interés general con el fin de que su aspecto sea el adecuado. El equipo de gobierno pretende de esta manera ofrecer la mejor imagen de la ciudad a los ciudadanos y a cuantos visitan la misma. Es una iniciativa importante siempre que contribuya a ofrecer la mejor cara de la capital.

BAJA

## Uso abusivo del automóvil

De todos es sabido que el tráfico es la capital es bastante caótico. Esta situación se ve agravada por una mala planificación de los sentidos de circulación, por una pésima regularización semafórica y por la falta de aparcamientos donde el ORA no funciona. Ahora bien, la situación del tráfico en la ciudad mejoraría si los almerienses cogieran menos el volante. En una ciudad con un clima tan benigno lo lógico es que se utilizara menos el coche, al menos por el centro de la ciudad.

APUNTE DE PRENSA

EL MUNDO

## A favor, o en contra

Cuatro alumnos del instituto Albariza de Mengíbar (Jaén) acaban de ganar, formando equipo, un concurso organizado por Caja Madrid entre estudiantes de toda España y que premia a quienes discutan mejor. (...) Dado que las preguntas que se les planteaban a esos chicos no eran precisamente triviales –la del encuentro final rezaba: «¿Son compatibles los beneficios de las empresas con el desarrollo económico y social sostenible?», supongo que los profesores que preparaban a los equipos participantes se preocupaban también de que sus alumnos tuvieran una opinión clara sobre el tema sometido a discusión. (...) Y lo que más me ha llamado la atención ha sido, claro, que los ganadores sean de Andalucía. ¿Confirma eso algunos estereotipos sobre los andaluces? ¿Viene a demostrar, una vez más, que los andaluces somos especialmente rápidos de cabeza, ligeros de lengua, volubles de opinión, veletas de corazón? A mí, la verdad, me cuesta trabajo admitir que alguien pueda ser, por ejemplo, reaccionario o progresista según le toque en suerte, aunque se trate –o, más bien, porque se trata– de un concurso escolar. **Eduardo Mendicutti**